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Szakítás előtt áll az entente 
két nagy hatalma.

Vagy Franciaország, vagy Angisa 
kivonul a jóvátétele bizottságból.

A zeneiskolai tanárok 
fizetésrendezése.Az újságíró

anyagi leromlásának megmért*- ! 
sere nem lehet alkalmazni az 
arany- vagy búza valutái, mert azt : 
úgyis mindenki tudja, hogy a ! 
havi száz forinttal díjazott újság­
író most nem kap ami ebben j 
az arányban járna havonként ! 
hatvanezer mai koronát. Az uj- j 
.ságiró helyzetének komorságát 
sokkal szomorúi)!) valutával lehet 
megvizsgálni : a tisztviselő-valu­
tával. Mert az ujágiró egy sem 
kap annyit, amennyi a vele béke 
idején egyenlően díjazott tisztvi­
selő mostani fizetése. Nem is em­
lítve, hogy az újságíró a Iiszlvi- 
selőket megillető kedvezmények­
ben nem részesül és rendezett 
nyugdíjra nem tarthat számol.

Természetes következése ez a 
sanyarú helyzet egyrészt az álta­
lános drágulásnak, másrészt a 
szellemi és fizikai munka értéke­
lésében beállt nagy változásnak. A 
lapyáüulnfo! nem lévén képesek ‘ 
bevételeiket a nem mellőzhető ki- I 
adásaik arányában fokozni, ott 
takarékoskodnak, ahol egyáltalán I 
módjukban áll : a munkabéreken. 
Ámde a lek ni kai munkásokkal 
szemben ennek a lehetősége is 
korlátozva van. ezeknek erőteljes S 
szervezettsége folytán. Ellenben j 
az újságíró szellemi munkás, an- j 
nak a munkáját tehát - ép úgy. I 
mint más szellemi munkáséi 
lehet az értéké alatti árral fizetni.

Igv áll elő az a helyzet, hogy j 
azok. akik Írják a lapot, sokkal j 
kisebb fizetést kapnak, mint akik j 
kiszedik, sőt az, aki az egész 
újságot összeállítja, felémbe van 
javadalmazva, mint aki a lap j 
egy hatod részéi kiszedi.

Ez az összehasonlítás nem egyik 
foglalkozásbelinek más foglalta- ! 
zást folytató ellen sorakoztatósa 
akar lenni ; hiszen nem egyszer i 
elmondtuk ezen a helyen, hogy a i 
fizikai munkások állapota minő í 
keserves, csak megvilágítása a 
nyomorúság leneket len ségének,
melybe az újságíró került.

Ennek a nyomorúságnak eny­
hítése akkor is feladata volna a 
társadalomnak, ha nem a közön■ 
'ég. a mindnyájunk számára dol­
gozókról volna szó. Az újságíró 
munkájának pedig mindnyájan 
hasznát vesszük, ellenértéké meg­
adására mindannyian erkölcsi 
kötelezettséget érezhetünk.

le is, nyájas olvasóm.
ta' mg* *\ Vv*-

A korona 0*271|a
Zurich, augusztus .‘11. Berlin 

9-10 és fél. Hollandia ‘201 és há­
romnegyed, Newyork 5.26, Eon- 
don 2,'l,4f>, Paris 10.15, Milánó 
22.80, Prága 17.30, Budapest 
[[•' e.s ftll. Zágráb 1.85, Varsó 
O'OO. Y\ len 0.007 fél, osztrák bé­
lyegzett 0.008 háromnegyed,

Paris, augusztus 31. Az Intran- 
sigeant a következőket Írja : .

A inai nap döntő jelentőségű 
lesz az antantra. Ha a jóvátétel] 
bizottság úgy határoz, hogy Né­
metországnak moratóriumot ad, 
akkor Francziaország kivonul a 
ióvátcleli bizottságból. Ha azon­
ban elutasítják a moratóriumra 
vonatkozó kérdési, akkor Anglia 
válik Id a bizottságból. Mind az 
egyik, mind a másik esetben a 
v< i saillesi szerződés revíziója és 
megváltoztatása fog bekövetkezni.

Paris, augusztus 31. Poincare 
még most is változatlanul ragasz-
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Mindent e inéit 
a városi közgyűlés.

Deb,rezén város I örvény ha tósági 
bizottsága tegnap délelölt Miskolczy 
Lajos főispán elnöklete alatt rend 
kívüli közgyűlést lartolt. A közgyű­
lés egész sereg fontos ügyet intézett 
e! s olyan összegekről intézkedett, 
amelyekről máskor évtizedeken ke- , 
r. szliil összesen sz.ó nem volt. A köz | 
gvulés iránt nem nagy érdeklődés j 
mutatkozott

Miskolczy Lajos-főispán délelőtt 0 
órakor nyitotta meg a közgyűlést.

127 millió korona póthitel.
A miniszterelnök és a beJügymi 

niszter leiratának tudomásul vétele 
után a közgyűlés a kőanyag árának 
emelkedése folytán 87.000 korona, a 
0 és félmillió koronára előirányzott ! 
utcaburkolásnak 26 és félmillió ko­
ronába kerülő kiskockakővel való 
végrehajtására 17 millió, a tanyai 
iskolák javítására 100,000 korona, 
a városi vállalatok forgótőkéjének 
biztosítósára 110 millió korona pót 
hitelt engedélyezett azzal, hogy ez 
utóbbi váltóhitellel szerzendő meg.

Emelések.
A bérkocsi fuvardíjakat a közgyü 

lés 50—60%-kai felemelte A ké 
ményseprési dijak emelésére akkor 
fog dönteni, ha a kéményseprési ke 
fületek beosztására vonatkozó ja 
vasl.it beérkezik, amit a szeptemberi 

| közgyűlésre rendelt c1 Egyben utai 
sítől iá a tanácsot, hogy ez üggyel 

; kapcsolatban legyen előterjesztést a 
a Közüzemi pótlékoknak a kémény- 
seprési és viz.dijak emelése arányá­
ban leendő iijabb megállapítása 
iránt.

A gáz és villamos áram árának 
emelése tek in leiében elfogadta a köz 
gyűlés Rimanóczy Béla Igazgató 
nagvértékü. szakszerű előterjesztése 
alapján készült tanácsi javaslatot, 
amely szerint a gáz ára köbméteren 
kint 22 korona lesz. A villamos 
árain árai a következők lesznek ki 
Urna Móránként. :

Azok, akik havonként l 10 kilo

kodik eredeti álláspontjához — 
Amennyiben Poincare álláspont­
ját a jóvátétel! bizottság ma dél­
előtt nem tenné magáévá, úgy a 
franciák minden további eszme­
cserét mellőzve, külön akcióba 
kezdenének.

Páris, augusztus 3l. (Wolff.) A 
jóvátétel! bizottság mai ülésén 
Francziaország és Belgium a 
Temps értesülése szerint a mora­
tórium megadása ellen szavaztak. 
Anglia mellette szavazott, Olasz­
ország pedig tartózkodott a sza­
vazástól.
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watt áramot fogyasztanak 30 koro­
nát akik 11—2() kilowattot, azok 38 
koronái, akik 31 kilowatton felül, 
azok 12 koronái fizetnek, üzletek, 
kávéházak, vendéglők és mindazok, 
akik a villamos áram árai ál tud­
ják hárítani, fizetnek kilowattonként 
lő koronát, az. állami és katonai hi­
vatalok, kórházak, intézmények fi 
zennek kilowattóránként 42 koronát, 
a mái 15 koronái, a gazdasági aka­
démia 10 koronái, a molortulajdo- 
nosok 30 koronát, a vízmű 16 ko­
ronát Az emelés augusztus 1 - töl 
kezdve érvényes. A közgyűlés tekin­
tettel a szénárak színié naponként 
történő változására, s arra, hogy a 
vll uniósára m árának természetes 
változása is sürgősen megállapí­
tandó és minden késlekedés óriási 
károkat okoz felhatalmazta a ta­
nácsot, hogy újabb emelések kérdé­
sében saját hatáskörében intézked­
hessek akként, hogy amennyivel a 
gázszén ára emelkedik, annyi száza 
lókkal -emeltessék a gáz ára is és 
ahány 45 koronával emelkedik a 
villamos üzemhez szükséges szén 
ára. annyi 10 százrdékkal emelhető 
a villamosáram is

Hosszas vita után fölemelte a köz­
gyűlés a Debreceni Helyi Vasul ta­
rifájúi a következőkép szakasz jegy 
10 korona, vonaliéin 15 korona. 20 
darabot tartalmazó jegyfüzet ára 
ISO korona, vonaljegvfüzet 225 kor, 
munkás'«*<*v 75 i-inoh n tO—60. 
orvostan hallgató 85 ztisztviselő 
I00 korona A Drbreczrni Helvi Aras 
ut ezután júliusra 16 korona 30 fil­
lért. augusztusra I0 koronát to 
vábh: hónapokra 22 koronát fizet.

A közgyűlés utasította a főmérnö­
köt. hogv a váróhid melléül sertés­
rakodói vizsgálja felül, a vasutat 
pedig felhívja, hogy a város belte­
rületén jobb minőségű szénnel, vagy 
kokszszal tüzeljen

A villamos áram árának emelése 
kapcsán a vízmű állal fogyasztott 
áram árát az eddig volt 2 korona* 
50 fillérről kilowattóránként 16 ko 
rónára és eh ez képest a vizdijat köb 
méterenként 16 koronára, a vizdij 
általányt és az. óradijat 100% kai 
emelte a közgyűlés, amely felhívta a 
tanácsol, hogv a vízórákat hozassa 
rendbe

Kimondta a közgyűlés, hogy a vá­
rosi zeneiskola igazgatóját a VII., 
a tanárokat a IX. fizciési osztályba 
helyezi és fölir a belügyminiszter­
hez' a zeneiskolai alkalmazottaknak 
a szorosan vett közigazgatási alkal­
mazottak sorába való felvétele iránt 
a kultuszminiszterhez pedig, hogy 
addig is vállalja ezek segélyét és 
pótlékát a tárcája terhére.

Uj megállapodás a
halastavakra.

Miszly Károly dr. ügyész részle­
tes előadásában eliogadta a közgyű­
lés a Haltenyésztő részvénytársa­
sággal kötött újabb megállapodási, 
amely szerint a társaság mentesíti 
a várost az összes feltétlenül -szük­
séges és a rentabilitást bizlositó. — 
mintegy 60 millió kor.- kitevő épít­
kezések löl s azokat a maga költsé­
gére teljesíti, mentesíti a várost az 
eddig öl terhelő másfélmillió korona 
építési tehertől, fizet haszonbér fejé­
ben évi 700000 koronát, haszonbér­
be kapja a 800 hold terjedelmű Csu- 
nyaföldct évi 400,000 koronáért s a 
város lemond a félrészesedésről.

Egyéb ügyek
Megszavazta a közgyűlés a Csoko 

nai színház 600,000 korona támoga­
tását a fűtés és világítás megváltása 
Fejében. Miskolczy Lajos főispán 
törvényes jogaival élve elrendelte, 
hogy a határozatot felülvizsgálat vé 
gelt a belügy mini szerhez terjesszék 
föl s addig az végre nem hajtható

A Lovaregyletnek a szeptemberi 
versenyekre 40,000 koronát szava­
zott még a közgyűlés.

Több felebbezés elutasítása után 
kihirdette a közgyűlés Balogh Zol­
tán dr. és Várad! Szabó Miklós dr. 
orvostudori oklevelét, mire a köz­
gyűlés egy órakor véget ért.
v -*-«>rw ••• ,A*

\ városok háztartási tör- 
vényjavasla a elkészült.

Budapest, augusztus 31. A belügy 
minisztérium elkészült a városok és 
községek háztartásának rendezésé­
ről szóló törvényjavaslattal, amely­
nek pénzügyi vonatkozású rendelke­
zéseit a pénzügyminiszter is ma­
gáévá tette. A javaslatot ősszel már 
a Ház elé terjesztik és nyomban * 
főrendiházi javaslat után le is tár 
gvaltatják a nemzetgyűléssel.

Magyar állásfoglalás a 
jugoszláv törekvések ellen

Budapest, augusztus 31. Külpo­
litikánkban a kormány immár 
erélyesebben tud állást foglalni, 
mivel az összes szükséges infor­
mációk birtokában van. A jugo­
szláv korridor kérdésében Olasz­
ország erélyes állásfoglalásából 
mi is levonjuk a konzekvenciát s 
a kormány a legmesszebbmenő 
intézkedéseket megtette, hogy a 
magyar érdekeket sérelem ne 
érje, azonban teljes programme! 
csakis Rónjfi) Miklós gróf tud 
adni.
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A bukaresti kormány vészbirófá- 
gokat állit fői és ütromáÜapotot 

léptet életbe Erdélyben.
Kolozsvár, augusztus 31. A bu­

karesti kormány és az erdélyi ro­
mánok között megkezdődött az el­
kerülhetetlen harc, amely politi­
kai következményeivel napról- 
napra jobban érdekelheti a ma­
gvar közvéleményt. Oly elementá­
ris erővel tört ki Bralianunak 
Vajda, majd Maniu ellen irányí­
tott vádjai után, hogy arra még 
példa nem volt a nagy román test 
véresülés kimondása óta. A libe­
rális román kormány a legterro- 
risztikusabb elnyomást fejti ki. az 
erdélyi román nemzeti párt me- 
gvei szervező gyűléseket helyez 
kilátásba, de ennél fontosabb és 
megdöbbentőbb, hogy a Vii torul, 
a bukaresti kormány félhivatalos 
lapja, bejelenti, hogy Erdélyben 
ismét vészbíróságokat állítanak 
fel és ostromállapotot léptetnek j 
életbe, mert a román kormány ' 
szerint az erdélyi románok sző- | 
vetkeztek a magyarság irredenta j 
részével.

Óriási tűzvész a fővárosban.
Megyven millió a kár.

ogos-e a 88 iona tiíjsza-
tásnál

Szeptember elején, midőn a szülők 
nek terhes gond ül a homlokán, 
hogy hogyan tudják gyermekeiket 
iskoláztatni, méltán kellemetlenül 
hatott és erős megbeszélést váltott 
ki a református iskolaszék ama ha­
tározata, hogy az uj tanévre való be 
iratkozásnál minden elemi iskolai 
növendék 80 korona dijat köteles fi­
zetni iskolai felszerelés címén. Min­
denki tudja, hogy a népoktatás az 
1908. XLVI. törvénycikk szerint in 
gyen es és csupán 50 fillér díjszedé­
sét engedi meg a.z iskolai könyvtár 
céljaira. Tény az. hogy ez ma semmi 
és a törvényhozás fel is fogja emelni 
Azonban éppen ne a debreceni re­
formátus iskolaszék előzze meg. 
Különben is az iskolaszéknek véle 
rnényezési joga van és a református 
presbitériumon áll. hogy elfogadja-e 
vagy nem. Ilyen tárgyban tudtunk 
kai a presbitérium nem határozott 

Népnevelés szempontjából nem le 
hetjük magunkévá az iskolaszék ha­
tározatát. A népoktatás ingyenes és 
kötelező. Mert ilyen, épen a gyerme­
küket iskolába járató, esetleg több 
gyermekes családapákul büntetjük a 
lenti megadóztatáss; l Kibírja mon 
danák erre Igeit a társadalom egy 
kis része elbírja, de oil a nagy tö­
meg. amely aránylag is több gyer­
meket iskoláztat ..ennek az élet ne­
héz küzdelmében nagyon súlyos te­
her Helyes szociális érzék v most 
már, hogy különbséget tegyen az is 
kola : te fizettél, te nem. fis az a sze­
gény gyermek szenvedjen talán épen 
azért, mert szülei a törvény szelle­
mére hivatkozva csak azért sem fi­
zetik meg a jogtalanul kivetett dijat. 
Hat ha épen a 80 korona miatt nem 
küldi a másik szüle gyermekét az. 
iskolába és Így mintegy okot adunk 
az iskol kerülést A szegény nem 
fi '■< ha ároz; i az iskolaszék.
Hat aztán ki dönti el. hogy ki a szó 
gúny. ki nem ? Vagy a tanító viselje 
a közönség ódiumát. Kénytelenek vii 
gvunk megállapítani, hngv az. isko­
laszék e határozata nem szolgálja a 
református népnevelés ügyét, akkor 
mikor különbséget lesz, az iskolák 
között. Hiszen az. állami iskolákban, 
-öl katholikus hit testvéreinknél is 
még mindig ingyenes marad az. elemi 
oktatás A debreceni református ele­
mi oktatásnak pedig azért kell in- 
evenesnek maradni, mert unnak ide­
jén e nemes város közönsége H <0 
tinid földet adott erre a célra. Kz. a 
hatalmas adomány most is elég lm 
okszerűen használjuk, fis ha mai- 
nem bírná, talán annak is köleies- 
sege a népneveléshoz járulni, akinek 
nincs iskolás gyermeke hiszen en­
nek is érdeke, liog\ értelmes polgári 
nevelj un e hazának. A népoktatás

Budapeg, augusztus 31. Ma haj­
nalban 3 órakor jelentették a buda­
pesti tűzoltóságnak, hogy az. Erzsé­
bet falva község tulajdonát képező 
közmühely telepen tűz támadt és a 
telep lángokban áll.

A budapesti tűzoltóság segítségét 
kértek, ahonnan az önkéntes lüz- 
őrség egv osztaga vonult ki a tűz­
höz.

Az erzsébelfalvai közmühelytelep 
egy barakktelep, amelynek főrak­
tári épületében, ahol jelenleg papír 
és papíráru volt felraktározva, tá­
madt a biz. A tűzhöz azonnal kivo 
null az erzsébelfalvai, kispesti és 
környékbeli tűzoltóság, de a tűzzel 
megbirkózni nem tudott. A főraktár- 
épület teljesen elégelt, de reggelre 
sikerült a tüzet lakolizálni, úgy

közérdek, az adó arányában visel­
jük terheit. Vájjon az a testület, a 
nielv egykor 1000 holdat adott az j 
iskolára, nem adna-e újra e szép . 
célra, ha indokolt szükség kívánja 
azt. Az egész ügy, azt hisszük a leg- j 
közelebbi presbiteri gyűlésen élénk J 
mesvilatásra ad alkalmat.
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Budapest, augusztus 31. Kor­
mánykörök a legerólyesebb intéz­
kedések megtételét határozták el a 
földbirtokrefonn gyors iebonyoli- 
tása érdekében. Nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi miniszter 
a legutóbbi minisztertanácson 
erre vonatkozóan előterjesztést 
telt. Holnap pedig miniszterközi 
értekezlet lesz, amelyen a minisz­
terelnök is megjelenik. A minisz­
terközi értekezleten a földosztás­
sal kapcsolatos összes kérdések 
tárgyalására is sor kerül és annak 
eredménye azokat is meg lógja 
nyugtatni, akik anyagi eszközök 
hiányában a vetőmagvakban való 
részesedés elmaradásától tarta­
nak.

Béi augusztus 31. Az inlerparla
mentális unió tagjai a magyar eső 
port meghívására pénteken reggel 8 
ór kor indulnak a MFI it Zsi»fia 
nevű szalongözósén Budapestre. 
Budapesti kiránduláson körülbelül 
270-en vesznek részt. A vendégek 
este 8 órakor érkeznek az Eötvös­
iéire A fogadásra száztagú bizott­
ság alakult, melynek elnöke Berze- 
viczj Albert vbtt. a Magyar Tudo­
mányos Akadémia elnöke, alelnökc 
pedig Paikerlh Alajos miniszteri 
tanácsos. A nemzetgyűlés elnöke 
tste 9 órakor ünnepélyesen fogadja | 
a parlamentben a vendégeket, akik j 
szombaton megtekintik a város ne- j 
vezelcsségeit este pedig részivé z 
nek Bethlen István gróf miniszter- 
elnök estélyen. Az interparlamentá­
ris unió tagjai vasárnap reggel a • 
Balaton expressed utaznak el Budit- ! 
pesttől.
-v♦ * n* a>/>•' asm

hogy a többi épületekéi megmentet­
ték és már csak a raktárépületen 
pusztított tovább a tűz. Az önkén­
tes tűzoltók reggel a liizlöl vissza­
jöttek. az oltást az. ottani tűzoltóság 
folytatta tovább.

Az erzsébelfalvai liizőrség jelenti, 
hogy a íöraklárépületben a Netné- 
nyi-i'vlo papírgyár dolgozol! és ez a 
raktárépület teljesen leégett. Hatá­
ros ezzel az épülettel az. ottani tégla 
gyár, amelyre a biz átterjedt és kél 
munkás lakóház szintén kigyulladt. 
A lakóházakból hét munkáscsaládot 
kellett kilakoltatni, azok bútorait 
ugyan sikerült megmenteni, de. a hét 
család hajléktalanná váll.

A kár hozzávetőleges megállapí­
tás szerint megközelíti a 40 millió 
koronát.

Kézre került egy betörő 
cigánykaraván.

412,000 koronás betörést követtek el
Az elmúlt éjszaka egy betörő ci­

gánykaraván garázdálkodott a kö­
zeli Ujíehétó községben. Szerencsé­
re a csendőrök ezeknek a vakmerő 
cigányoknak egyrészét mar lefülelte 
i másik része azonban megmenekült 

es ki tudja azóta, hol garázdálko­
dott és hol garázdálkodik még.

Stern Bornál ujfehérlói rőtöske 
reskedö a minap a szokottnál ko­
rábban becsukta igen jó forgalmú 
rőfös üzletét, majd családjával pi­
henni tért. Alighogy lefeküdt, az 
eresz család mély álomba merült 
úgy, hogy észre sem vették, hogy az. 
éjszaka sötétségében a boltot isme­
retlen tettesek feltörték és onnan 
miniéire 4zu ezer korona értékű ru­
haneműt vittek el.

Másnap reggel aztán Stern Bor 
uai meglepődve vette észre a lopást 
és nyomban ezután feljelentést tett 
az I)jfehértói esendői őrs parancs­
nokságon. ahonnan széleskörű nyo­
mozás indult meg.

Ennek során alig kei napi nyomo­
zás után az ujfehérlói esendöiség- 
nvk sikerült is a tolvajokat elfogni 
Kovács Lajos, másnéven Balogh l’c 
tér Károly, Kovács Gábor. Rostás 
Demeter, Kosiás János és Matyi Ma 
ria kóborcigányok személyében. 
Ezeket aztán az ujfeliértói esendőr- 
.->égen kinangaiták, amikor is kide­
rült, hogy cinkostársaik is voltak 
Kovács Tódor, Rostás Balogh fo­
dor és Kovács Lidia cigányok sze­
mélyében, akiknek sikerült megszök 
niök.

Most a csendőrsé" ezeket a cigá 
nyokat körözi.

Erről a díszes társ.,ságiéi külön 
ben még nz is káteridl, hogy az ez 
év április havát an lljfchértón ci­
ki '.eleit betűie eset is fik köve1 tea 
cl Eljárás indult ellenük.
09," t*»****' , .. t ,r>< , ,, . ■ S|.i

A busa &ra,
Budapest augusztus 31. Ter­

ménytőzsde-zárlat : A mai ter­
ménytőzsde. irányzata szilárd 
volt, a forgalom kis keretek kö­
zeli mozgi tt. A búza HM) körömi- 
val drágult, a zab üzletleien.

Hivatalos árak : Búza tiszavi-

SZÍNHÁZ
m

V
£

Vz öliidik osztály Lóth Illával 
és két uj ( haplin-lmrlcszk péntek 
szombat, vasárnap i Vig-z nház- 
mozgóba n.

déki 70 kilós 717.0 200, ccvéb
7100 löt). 70 kiló- li sza vidéki
7200 300, egyéb 7 200 27)0, rozs
ölOO 200, lak. árpa 020 100,
sörár pa 0700 '7000, zab 7.000 —

3000, 
I 100

repce0200, tengeri 7,800 
137)00 14000, korpa

Előfordult kötések közt volt 
rozs I vagon 51.70 ah Debreczen.

állandó nagy választék
és legolcsóbb érák

Feldheim Wei tsz

1022 szeptember 1.

a belügyminiszter revízió 
I alá vette a B) listát.

Budapest, augusztus 31. A bel­
ügyminiszter a B) lisztül revízió 
alá vette s már eddig is sok 11) 
list,is tisztviselőit átvett az A) lisz 
tára.

ä törökök körül ke­
rítik a görögöket.
Konstantinápoly, augusztus 31. 

A legutolsó jelentések szerint 
Musziafa Komat pasa csapataiéi 
kisázsiai front északi szárnyán Ts 
tovább folytatják az előnyomu­
lást. A törökök elzárták a főbb 
összekötő útvonalakat, úgy, liokv 
a görög csapatok körülkerítésére 
lehet számítani.
* . ■ '»-«a- * '#> 4 v.. «• .v«tA <~cib■; fl '

posztóárnházábart /3-íU szám.

Budapest, augusztus 31. Teg­
napi hivatalos árfolyamok ma 13 
óráig érvényben vannak.

VŐ'*«*,;./* ■ . '• •» - t*«,- r

megengedik
a vágómarha kivitelét.
Budapest, augu-/.tus 31. A köz 

élelmezési tanács bizottsága ki 
mondta, hogy nem zárkózik e! a ke 
reskedelmi mérleg javítása és a ko­
rona stabilizálásának érdekeben a 
vágómarha kivitel lehetővé tétele 
elől. azonban csak igen nagy kiviteli 
illeték mellett.

»U.. '-.vV’V**,. .
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a VI. kér. 
péntek este 

gyűlésen

Sf! ö "'-70s 
7 órakor a 
jelenjenek

Felkérem
tagjait, hogy 
szakosztályi 
meg. Intéző.

A DMTE házi hirkozóversenyc \ a 
sárnap, szeptember 3 án délután 3 
órakor kezdődik a Mnrgit-füi döi 
MunkásOtthon dísztermében. Belépő 
díj 20 és 30 K. A hirkozóverseny 
után a DMTE nagysikerűnek 1-ér­
kező táncmulatságot tar! este 8 órai 
kezdettel. Belépődíj őt) K a vigalmi 
adóval együtt.

A DiMTK összes Tjiisági é- örpe 
játékosai szombaton délután ■ 
kor a Nagyállomás II. oszt. 
méhen jelenjenek meg.

Nagy katona’ sport ünnepség 
szombaton. A versenyek reggr 
órakor kezdődnek és egész nap tar 
tanuk. Az érdeklődés irántuk igen 
nagy.

Felhívom a DKASK úszószakosz­
tálya vezetőségét, hogy szombaton 
este 7 órára az Angol királynőben 
levő klubhelyiségben okvetlen jelen 
jenek meg.

-1. * * - rw w -
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3930 -1922.

hirdetmény.
A városi Tanács n Hortobágyon 

legeltetett jószágok legelőbéré! a 
számos jószág után lud K. tavalyi 
illán 2U0 K. sertés és juh után 80 K 
ö szegben állapitolta meg az 1922. 
legeltetési évre.

Felhív: Inak tehát azon jószáglai ló 
gazdák, akik a Hortobágyon inial 
lakók legeltetnek és legelőbér rí­
mén előlegül számos jószág után 21M) 
K, tavalyi jószág után HM) K. series 
és juh után 50 K összeget fizettek be 
a városi házipénztárba, hogy n kü­
lönbözeiéi, még pedig minden szá­
mos jószág után őt Kt K. tavalyi után 
HM), sertés és juh lilán 30 K összeget, 
az előző befizetést igazoló nyugta 
bemutatása mellett a városi házi­
pénztárba a legrövidebb idő aluli 
fizessék be

Debreczen. 1922 augu-zlus 30.
Városi számvevőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OH, S3ÍATAI F«REWC.

KIADJA
letirecian íz, klr. váró» e* ■ TUzintilli 
lef. EgyházkorDiot Kila».n»omd« vállalat»
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Ai MmiE I a] Ma este lesz az ujs ígirok ünnepi 
uJp......—'~LJ í előadása a Csokonai színházban
9 höSÖllSÉfl ííg^elmÉe ! j Páratlanul érdekes és nagyszabású müsonraL

4 ,1 vliivizcni napilapokat árusiió 
n|,kanosuk teljesíthetetlenül nagy 
. \itási kérelemmel fordullak a lap- 
inlajdonosklioz. A laptiilajdonosok 
pontokén, szeptember lón délben 
tartanak oz ügyben céickczletet ős 
,'iognllapodnsuk eredményét móg az 
nap dólntán közölni fogják a vikkan- 
, t,nk megbizottaival.

Az olvasóközönség figyelmét már 
mllSji fölhívjuk arra, hogy amennyi­
ig,„ a rikkancsokkal nem jönne létre 
megállapodás, a debreceni nupila- 
poir az összes trafikokban kaphatók 
lesznek. Kérjük a közönségei, hogy 
amíg végleges intézkedések történ- 
hitnek, a lapokat bármelyik írafik- 
1,/in vásárolják meg, A debreceni 
napilapok nyomban a megjelenés 
után kaphatók lesznek az összes tra­
fikokban.

Iskolai tankönyvek minden 
iskola és osztály részére kaphatók 
,,Mé!iusz" könyvkereskedés.

l)r. Baltazár Dezső püspök 
amerikai Htjáról szeptember 3-án 
délben a 12 óra 15 perces vonat­
tal érkezik Debveczenbe. A vasúti 
állomáson hívei nevében dv. Ré­
vész Imre lelkész üdvözli. A püs­
pök az állomásról egyenesen a 
kollégiumba megy, ahol az ima­
teremben a Kálvinisták Templom 
egyesülete nevében Balogh Ist­
ván né úrnő fogja üdvözölni. A 
rendező-bizottság az ünnepélyes 
fogadásra külön meghívókat nem 
bocsát ki, hanem ezúton kéri a 
Templomcgvesület tagjait és a 
közönséget, hogy a vasúti foga­
dásnál és ezt követőleg a kollé­
giumi imateremben legyenek szí­
vesek megjelenni.

Címadományozás. Magyaror­
szág kormányzója Lakner Géza 
dcbrcczeni királyi Ítélőtáblái bí­
rónak királyi kúriai bírói. Bay 
Adóm, Koós György dcbrcczeni 
kir. járásbiróknak a királyi járás- 
birósági alelnöki ; Ágh Béla, Ko­
rdes Andor, dr. Serig Jenő deb- 
leczoni kir. törvényszéki bíráknak 
a királyi ítélőtáblái bírói ; Kere­
kes Zoltán. Bőd Kálmán debre- 
czeni királyi ügyésznek a királyi 
ügyészségi alelnöki címet adomá­
nyozta.

I)r. Baltazár Dezső püspök 
családja Budapestre utazik. Dr. 
Baltazár Dezső püspök kívánsá­
gára családja ma délután, Márk 
l.iul re udvari tanácsos, kollé­
giumi ügyész kíséretében Buda­
pestre utazik és úgy várja meg a 
püspök érkezését. Dr. Baltazár 
Dezső szombatot Budapesten lölli. 
vasárnap délben érkezik Debre- 
i zenbe. Fogadtatása ünnepélyes 
lesz. A Kálvinista Templomegye- 
siilel nagv előkészületei lesz foga­
dására. Debreczen város gazdatár­
sadalma fogatait bocsátja az ér­
kezők rendelkezésére.

Vj igazságügyi kinevezések. A 
ili>alalos Közlöny nagyon sok uj 
bírói kinevezési hoz. köztük né­
hány dehrcrzcnil. Magyarország 
kormányzója az igazságügyi ma­
gyar királyi miniszter előterjcsz- 
Icsért; Sinai/ Károly dcbrcczeni 
kiialyi törvényszéki biról a deb- 
Ieeziati kir. lörvénvszékbez lauárs 
elnökké. Mellál i Dezső törvény- 
széki titkárt és dr. Ihanoin László 
járásbirósági titkári pedig delire- 
<zeni királyi járásbirnkká nevezte 
ki.

Az óvodákban nem kell tandíjat 
fizetni. Az óvodákh.ai a beiratások 
szeptember lui elején megkezdődnek.
A beirnlás alkalmával a szülök tar­
toznak a beíratandó gyermek ke­
resztlevelét és bünlőoPási lüzonvil 
vauval felmuliilni Beiralási és lm 
d'jat fizetni nem kell. Iellát a leg­
szegényebb szőlőknek i - módjában 
.ül a gyermekét az. óvodába járatni-

A dcbrcczeni újságírók ma, 
pénteken, este tartják nagysza­
bású ünnepi előadásukat segély­
alapjuk javára a Csokonai-szin- 
liázban. A jelek szeri ni olt lesz 
ezen Debrecen egész társadalma, 
amely megragadja az alkalmat, 
hogy a sajtó munkásai iránt ér­
zett őszinte megbecsülésének 
megjelenésével is kifejezést ad­
jon. Olt láthatjuk tehát bizo­
nyára Debreczen közéletének va­
lamennyi vezető férliát és a nagy 
közönséget egyaránt. A debreceni 
újságírók mozgalmának hire kü­
lönben nemcsak Dcbrcczcnben 
kell meleg érdeklődést, hanem a 
többi vidéki városok sajtójának 
körében is, amelyek képviseltetni - 
fogják magukat a mai ünnepsé­
gen.

A mai ünnepi előadás egyéb- ; 
ként nemcsak a nemes jótékony­
céllal, hanem a páratlanul gaz­
dag, változatos és élvezetes mii - i 
sorral is magára vonja a figyel­
met. Kiemelkedő eseménye lesz 
az estnek a dcbrcczeni dalárdák 
együttes szereplése Marsai/ Sári- • 
dór karnagy vezényletével. Ez a f 
hatalmas kétszáz tagit kó­
rus előbb a Balatoni nótákat, 
majd végül a Szózatot énekli el. 
Ilyen élvezetben régen volt része 
a dcbrcczeni közönségnek.

' Halasi/ Mariska Oláh Gábor al­
kalmi versét, Kardoss Géza pe-

Beiratás a német gyermek-ott­
honban a tanév megkezdéséig na 
(ionla 11 12 óráig. Német tani
iásra csak gyermekek vétetnek fel 
napi egyórás tanítással. Tandíj 
havi 200 kor., beiralási dij 50 kor. 
Piac-utca 34.,, III. 12.

Áthelyezett detektív. A debre- 
ezeni államrendőrség detektív tes­
tületének egyik legképzettebb tag­
ját, Kelemen Andort, a belügymi­
niszter rendeletileg áthelyezte a 
n iskolezi rendőri kerülethez. Ke­
lemen Andor ma délelőtt vett bú­
csút kollegáitól s délután már uj 
állomáshelyére utazott.

dig Endrődy Sándor költemé­
nyét szavalja. Krompachi István 
a leggyönyörűbb áriákat énekli, 
mig Kovács Terns és Markov les 
Bandi egy igen ötletes táneduel- 
let adnak elő. Erdőd]/ Lili, 
Tonna Gusztiba, Ihibinyi Tibor, 
Szini Gyula pompás egy felvo- 
uáso.s kiiljét, a Fekete pásztort 
játszók, inig Szigeti Jenő, László 
Gyula és Rolkó József Móliéré 
víg játékát : A kénytelen házassá­
got mulatják be. Tiniár Ila a 
Bőregér legszebb áriáit énekli, 
Kovács derűs vidám dalokat ad 
elő, Bérezed Sárika pedig csoda­
szép klasszikus táncokat fog lej- 
tem. Végül a sajtó egy pompás 
élőképben jelenik meg.

Szerepelni fog az estén a teljes 
katonazenekar is Nöth Antal ve­
zetésével s önálló számokban n 
Hunyadi László és a Lohengrin 
c. operákból játszik részleteket. E 
nagyszabású műsorra való tekin­
tettel a rendezőség tisztelettel kéri 
a közönséget, hogy helyét a né­
zőtéren nyolc órára elfoglalni 
kegyeskedjék, mert az előadás 
pontosan megkezdődik.

Az ünnepi előadás jegyeit ma 
egész nap és este árusítja a Cso- 
konai-szinház pénztára. Az elő­
jegyzett jegyeket ma déli 12 óráig 
kegyeskedjenek kiváltani, mert 
különben azok az újabb jelent­
kezőknek fognak kiadatni.

A Városi Képtár (fiivészkert utca 
2.) a nyári zárás után szeptember hó 
3-án, vasárnap nyílik meg s nyitva 
tartatik vasárnaponként cl e 10—1 
óráig. A sok millió értékű képtár 
magában foglalja a régi olasz, fran­
cia. németalföldi és német mesterek 
munkait, valamint a legkiválóbb ma, 
gyár művészek legszebb festményeit. 
Iskolák, csoportos látogatók szá­
mára bármely kőzmipon megnyitni­
uk a képtár d. e. 8-tól alkonyaiig. A 
képiár megtekintése díjtalan.

Felmentett hírlapíró. A debre- 
czeni kir. törvényszék tegnap dél­
előtt tárgyalta Visky Sándor dr. 
elnöklete alatt a sajtó utján elkö­
vetett rágalmazással vádolt Rosl- 
kowitz Arthur hírlapíró ügyét. Az 
izgalmas tárgyalás folyamán a 
bíróság nem látta bebizonyitott- 
nak a vádat. A tanuk a sértett 
Nánási József ellen vallanak és 
igy a bíróság Boslkowitz Arlburt 
felmentette a vád alól.

A gyermek üdülőtelep sorsjátéka. 
Debreczen sz. kir város népjóléti 
hivatala az állnia felállítandó gyér 
mek üdülőtelep javára szeptember 
Iá-én sorshúzást rendez Égy egy 
sorsjegy áru 10 korona. Főnyere­
mény egy teljes hálószoba berende­
zés. melynek értéke ma mar a 00.000 
l ómnál s meghaladja. Egyébb nve 
remények ruházati cikkek, gyér 
inekjátékok Sorsjegyek kaphatok a 
N< pjóléti Hivatalnál M klós utca 23. 
szám alatt.

Beírni ások az I sz gazdasági nép 
iskolába szeptember hó 1 én és 2-án 
larlatnnk. Mikcpércsi ni 10.

II ndirokk antiik. hadi űzi egyek, 
vagy azok I I éven felüli gyermekei 
alkalmazási nyerhetnek Szent Anna 
utca 12 sz,

I Fényes sikerűnek ígérkezik a 
Dcbrcczeni Iparos Dalegylet va­
sárnap délután, az Iparos-kör 
dísztermében, délután 5 órakor 
kezdődő jótékonycélu dalos-dél­
utánja, melyre jegyek előre vált- 
halók Sarkadi Dezső kefésüzlclé- 
ben, Széchenyi-uIca 1. és Forgács 
István órásnál, Bádogos-utcán.

Dr. Benedek László egyetemi ny. 
r. tanár ideggyógyászaI i rendelését 
megkezdette Kossuth-ulca 26. szám 
alatt délután Fél 3-tól 1.-ig.

Kereskedők és iparosok gyű­
lése. A kereskedők és iparosok a 
Kereskedelmi és Iparkamara gvü- 
léstermében szeptember hó 3-án, 
vasárnap, délelőtt 10 órakor gyű­
lést tartanak. A gyűlés tárgya 
azoknak a sérelmeknek a megbe­
szélése lesz. amelyek a kereskedő­
ket és iparosokat legutóbb, főleg 
az árdrágítás jogosulatlan vád ja­
vai illetve, különböző irányból és 
helyről érték. A gyűlés előadója 
Diézig Alajos kamarai fogalmazó 
lesz.

Közgazdasági értesítő. , Buchier .1. 
Buchtev Z. és Szabó Margit könyve.) 
Debrecen városában az utolsó 8 
év alatt épen a rendkívüli idők 
miatt nem adott ki senki sem olyan 
tájékoztató munkát, melyből az ide­
gen elkalauzolhatta magát ebben a 
nagv kiterjedésű városban. Végre az 
tán a Lugossv Buchtet* János, 
Buchtet' Zoltán és Szabó Margit 
írókból alakult szerkesztő bizottság, 
augusztus végével, fáradtságot nem 
kiméivé egv olyan címtárral és tá­
jékoztatóval teli Útmutatót adott ki 
..Debreceni és Hajduvármegyei Köz 
gazdasági Értesítő cimmel, mely 
valóban túlszárnyal minden eddigi­
hez hasonlatos uíurikát. Ez az Érte­
sítő a szó legszorosabb értelmében 
teljes és olyan munka, melyen kc- 
eszlül a vadidegen is tájékozódást 

nyerhet Debrecenről és líujduvár- 
niegyériil. A miivel a szerkesztők 
derekas munkát végezlek Ara 3ö0 
korona. A Melius/ könyvkereske­
désben is kapható. (mj )

Tankönyvek 
tok.

A kercskedőtársulnti polgári fiú­
iskolában a beiratkozások szeptem /. 
bor hó 1., 2. és l én lesznek. Min­
denki olvassa el az iskola folyosó ‘ 
au ki ni "'resztet t hirdetményi. Igaz- < 

galóság. (Piac-utca 8. .sz.)

Csáthynál kapha-

1,opus az utcán fényes nappal.
I egnap délelőtt a Helyi Vasút 
munkásai kint dolgoztak a Piac- 
utcán. A munkások közt volt 
Sáska La jos Hév. pálya felvigyázó 
is, aki a munkásokkal együtt dol- 

\ gazolt. Munkaközben Sáska Lajos 
kimelegedett, úgy, hogy kabátját 
levetette s azt az egyik'utca-kőre 
helyezte. Itt aztán egy bátor tolvaj 
a kabát zsebeit kifosztotta. így el­
tűnt a kabát zsebéből nehány száz 
korona készpénz és Sáska okmá­
nyaival tele irattáskája is. Sáska, 
az esetet bejelentette a rendőrsé­
gen, ahonnan nyomozás indult 
a merész tolvaj ellen.

Ápolói tanfolyam az idegklinikáu. 
F. évi szeptember hó 15-től decem­
ber hó 15-ig a debreceni m kir. Ti­
sza Istvíán tudományegyelem ideg 
és elmegyógyászati klinikáján fér­
fiak és nők részére, három havi be­
vezető ápolói tanfolyam tartatik. A 
tanfolyam hallgatása ingyenes. A 
tanfolyam elvégzett hallgatói a kli­
nikán az ápolói felvételeknél előny­
ben részesülnek. Jelentkezések az 
idegklinikán naponta 9—11. Klinikai 
igazgatóság.

Milliók könyve legújabb száma; 
Szoniaházg István: Muzsikáló 
óra. Ára 30.— kor. Kapható a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben.

bitiint egy aranygyűrű. Szadi­
in áry Gábor, Árpád-tér 5. szám 
alatti lakos tegnap délelőtt felje­
lentést telt a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek lakásában levő 
nyílóit szekrényéből 15 ezer ko­
rona értékű arany opálköves gyii- 
liijét ellopták. A rendőrség a fel­
jelentés alapján széleskörű nyo­
mozást indított és pedig azon az 
alapon, hogy a tolvaj a helyzet­
tel ismerős egyén lehet.

A vasöntő munkások sztrájkja 
megszűnt. A hétfő óta tartó 
sztrájk befejezést nyert. Az igaz­
gatóság a kért 70 százalékos eme­
lés helyett 50 százalékot igéi t ab­
ban az esetben, ha a munkások 
felveszik ismét a munkát, Hosz- 
szas tárgyalás után a munkások 
elfogadlak az ajánlatot és már 
munkába is álltak.

Közeledik a bécsi vásár napja. 
Nyolc nappal a lipcsei vásár befe­
jezése után. szeptember 10-én nyílik 
meg a bécsi nemzetközi vásár. Az 
idén kisérletképen nyersanyag és 
félgyártmány vásár is lesz. A ka­
mara az érdekképviseleteknek meg­
küldött brosúrákkal, pinkátokkal föl 
hívta már az érdekeltség figyelmét. 
Akiknek a vásár meglátogatása 
szándékukban áll. a vásárjegy kiáll! 
tásáért (ára 200 magyar korona) 
forduljanak a kamarához. Szállás­
ról előzetes bejelentés alapján gon 
doskodik a vásárvezelőség. Kedvez­
mények : a vízumnál 50%, a Duna- 
gözh-ijözási társaságnál 50'2 és az 
osztrák vonalakon a Budapestről 
szeptember 8-án induló kűlönvona- 
lon 509;. Minden egyéb felvilágosí­
tási az érdeklődőknek szívesen meg 
ad a kereskedelmi és iparkamara.

Búzát loptak. Gowrik Béla fu­
varos, Tisztviselő-telep, III- ik 
utca 15. szám alatti lakos a Hajnik­
ban egy szekér Inizát szállítóil. — 
Közben szekerével megállóit, ami­
kor egy őrizellcn pillanatban egy 
ismeretlen tolvaj a szekérről egy 
zsák búzát leemelt. Feljelentésére 
a rendőrség nyomozza a tolvajt.

Megszüntetett személy vonat járat. 
Debreczen Szerencs között az 1715. 
és 1716. sz. személyvonal közlekedé­
sét szeptember hó 5-től kezdődőleg 
további intézkedésig beszüntetjük.

Hadirokkant erdőíegénynek felvé­
telik a hadigondozó irodában. Szent 
Anna u. 12. sz.

TELUFONSZÜM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK
kéexen <f>s mérlíK czerlnl

Herman és Friedman
Plne-u. 10. Bikával szemben.
Saját fehérnemű salon

TELEFONSZÁM 11-10.
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Lupát a Ichcrpalyaudvaron.
nttenofui József állategészség- 

tgvi főfelügyelő tegnap ti. e. fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
I ilcbreezeni teherpályaudvar ra­
kodójának egyik hivatalos helyi 
»égéből ismeretlen tettesek Íróasz­
talán felejtett gyöngyház nyelű 
/sebkését 1500 korona értékben el­
emelték. A rendőrség nyomozza a 
tolvajokat, akik a helyzettel isme­
rős egyének lehetlek, igy a nyo­
mozás is ebben az irányban folyik 

XVélsz Bertalanná, illetve Bik- 
tzay László Csapó-utca 70. sz. 
füszerüzlelél átvettem. Követelé­
sek 48 óráig jelentendők. Hirnné.

Király Tibor APROHiRDETESEKÁtkozottak 
vagyunk

t x Afiióhinletcsek dija neikoznapowon iu wniij au Korona, minden további x^r4'^k 
»x fiió 3 hovona, VvüAniup 10 a zólej 40 korona, mindon további szó > Vz-v' 

4 korona. Vastagabb lottikből n szavak kóíozeresen^ lesznek fnlezámltva.
\ <*V» r Tol TelefonszAznToletonszam

verseskötete megjelent
Ára K 115

«fii

maimig
fiKapható a

„Méliusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooeoo

Szept. 4. és 5-ikén,
délután U órakor

arveres
a „REMÉNY 

vagyonmentőben. o
Eladó tárgyakat délelőtt fel 9— 
fél 1-ig és du. 3—6-ig aug. 31-ig 
még átvesz. A kiállítás állan­

dóan megtekinthető
Piac-u. 85. Kiráiy-u, 2. 
o Telefonszám 46 6.

!r
Csoda 
olcsó 
házi 

Nevet­
séges 

ár!
a szomszédos Hadházon, a voit 
Iparoskör helyisége, a Czibere- 
féle ház, melynek házszáma: 
1630, a már odaszállított és ott 
az udvarban levő 5 waggon 
építkezési fehér kővel együtt 

szeptember 2-ig, vagyis
holnap, szombat estit)

még azért az igazán nevetséges 
árért:

220 ezer K-ért megkapható I
És az átíratás sem kerül a vevő­
nek egyetlenegy fillérjébe sem !
Ugyanis holnap este jár le az 
eladhatási opció, azután már 
semmi pénzért sem eladó, mert 
a tulajdonos megkezdi ott egy 
nagyobbszabásu építkezését. — 
Szép nagy telek, a posta és a 
gyógyszertár szomszédságában. 
Van rajta egy elhanyagolt ál 
lapotban levő épület két szo­
bával. konyha, speiz és kama­
rával, Van továbbá fáskamara, 

sertésól és klozett. 
Szombat estig még megkapható 
220 ezer koronáért a Nagy La­
jos irodában, Veres-utca 9. sz. 
alatt. Ott lehet megkötni a vé­
telt, ott kell letenni a foglalót.
Az egész ingatlan azonnal 
birtokába megy a vevőnek I
Ha nincs is házra szüksége, fek­
tesse bele a pénzét, nem fogja 

megbánni 1

Apaffi-utea 23—25. szánni ház be­
költözhető kétszobás lakással.

A Degenfeld tér 3. számú egyeme­
letes ház. négy üzlethelyiséggel.

Ajtó-utca 20. szánni, Kuí-utca 11. 
számú sarokház, 3 üzlethelyiséggel, 
beköltözhető lakással.

A sámsoni sorompó mellett, It.
1 szám alát vendéglő, füszerüzlet, 

trafikkal, 300 fj öl szőlővel, gyü­
mölcsössel.

Közel levő fnitilmn egy négykőre 
járó üzemképes és téglából épült, 
cseréppel fedett jókarban levő ma­
lom.

Egy fiiszeriizlet berendezéssel, la
kassal.

Egy éjjeli mulntóház berendezés­
sel.

Keresek kisebb-nagyobb feke.e 
földet és bérletet.

Ezenkívül vannak kisebb-nagyobb 
házak telepeken és kerteken.

Privát kölcsönt házra, földre be- 
iáblázásra megszerzők.

Megbízásokat elfogad házak, sző 
lök, termőföldek eladására és véle 
lére. Házasság közvetítést a legna­
gyobb diszkréció mellett úgy fér­
fiak, mint nők részére.

Tarr
általános ügynöke. Iroda Piae-u. 56,
Hivatalos órák délelőtt 8—12. 

délután 2—fi-ig.

ihttawetsfök,
w<?*Sty eklb »#et>eeoo6»eee

házukat el «tarják adni,
■wedméAyl úgy #»■•
etek «1. ht* msrgfloyelHi a* «■
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Veszek
I jókurhan levő buloro- 
i kát, díványokat, maci­
ra co kai és eladok. — 
Szentpéteri, Szécsényi- 
utca 8. 3593

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser,' Piac-u. 
7. sz. 3233

hlráeléat rovatát, Mi mindent
megtalálnak, amin? »sPtiaAqfik van.

BHHcenaaBis^asHBaEaeBa

A lánlai

Eladó tanyásbirtokl
Alkalmi vétel! Potom ári

/■ •;

„Corvinja“
Általános Biztosító Részv. Társ.
1845 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító m. alapítása,
ílszántulixrezériigvnökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Telefonszáin 566.
Elsőrangú l>iztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkori- s gyermekin zto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkáibetöréses lo­
pás elleni és szállítmány-bizto­

sítások. Karteien kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebonyolltás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t szív seiők igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyékb n mindenütt 

alkalm -ztatnak.

Ki ad ma el földet ? 
Úgyszólván senki!

És ez mégis eladó,
mert 4 tulajdonos van hozzá, 
akik nem értik meg egymást, 
folyton civódnak 1 Ez a magyar 

ember átka és
ez az egyetlen oka az eladásnak 
Is ! És éppen ezért e 26 magyar 
holdas búzatermő tniiyásbirlok,
mely nem messze, a turkevei 
határban van, Mezőtúr vasúti 
állomásához mindössze 5 kilo­
méternyire, tehát egyórás gya­

logséta.
Most másfélmillió 

koronáért megkapható
Mezőtúr Szolnok megyében van, 
rendezett tanácsú varos, több 
mini 30 ezer lakossal, reformá­
tus főgimnáziummal, felsőbb 
leányiskolával, állami leányin­
ternátussal. Nagyon jó vasúti 

közlekedés.
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
a birtok eladása felett rendel­
kező Nagy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat központi 
irodájában Debreczen, Vcres-u. 

9. szám alatt.
A másik 14 holdas Rédal István 
félő mozőtnrl birtok elkelti
Megvet < Hajdú József gazdál­
kodó, lakik Hajdúszoboszló, — 

Gél tilalmas! tanya.

Pálinkafőző üstök.
mosó- és cserüstök ke- 
izen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-ut.ca 13. ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz, 3234

Hívjon meg,
ha van arariyja vagy 
ezüstje eladó." A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-utca 
17. sz. 3231
-g-B-l-JLl. P. 1,»
Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széclienyi-utca 40. sz. 
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
™FBrwsi6WW'i

Fiú vagy leány
diákgyerekeket teljes 
ellátásra termés elinni 
fizetésért elfogadok. — 
Zongora használat. Ká­
roly Ferenc József eit 
7. szám. 3724

Teljes
ellátásra elfogad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai hallgatókat. Cint 
a kiadóban. 3732

Uradalmi
paradicsom 24 korona 
kilója házhoz szállítva. 
Előjegyzést elfogad — 
Lukács Márton keres­
kedő, Salétrom-utca 8. 
Telefon 792. sz. 3752

Teljes ellátásra
elvállal 2—3 középis- 

i kolás leánykát özvegy 
uriasszony — zongora 
használattal. Cim a ki­
adóban. 3750

Értesítem
a nagy közönséget, — 
hogy Csapó-utca 40. 
szám, a tűzoltó lakta­
nyával szemben, Oláh 
István cip szmesterrel 
társultam és az üzlet 
vezetését átvettem. — 
Mérték után készítünk 
a legszebb cipőket a 
legolcsóbb napi árban. 
Kész cipőket raktáron 
tartunk. Szálkái Sándor 
cipészmester. 3754

csukái
vasat, rezet ér mtn
dennemü fémet leg. 
magasabb érért vé­
nek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té 
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Vételre keres
Paradicsomot, Almát, 
Szilvát magvaválót, — 
Birsalmát, Uborkát ki 
sebb és nagyobb meny 
nyiségben Király Ist­
ván kereskedő kbnzcrv- 

I gyára részére. Debre- 
I ezen, Degenfeld-tér II. 
Telefon 286. 3733

Keresek
azonnal beköltözhető 
szé bútorozott szobát 
főtérhez közel. — Cim 
Piac-utca 32, II. em.

3735

Uradalmi
fajdinnye
legolcsóbban

kapható
Waliersteinnát
Külsövásártér 19 n.

Kereslet
V eszek

jó karban levő hasz- 
I uált bútorokat, divá- 
nyokat, madracokat,— 

1 lószőrt, afrikot és el- 
I adok. Javításokat pon- 
j tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szentpé­
teri Sándor. 3235

1)0 lt
Egy

kiadó. Cim
adóban

a ki- 
37 17

Alma !()•—
Pergamentkörte 20, 25, 
30, szőlő 40 ma és hol­
nap. Sóstnkert, Porosz- 
Iá '.'-ut 53. 3748

Lux
jó magaviselet ti nő 2 
gyermekkel elmenne 
600 koronáért idősebb 
család, avagy árva 
gyermekek gondozására 
Mczp-telep, Kemény- 
utca 11. Nugv Puliié.

3719
Gyermeket

teljes ellátásra, minden 
iskolához közel, elfo­
gad izraelita család.— 
Cim a kiadóban. 3746

Aranyat,
Brlllláneat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
úrban veszek

Schiffman ékszerész
Pisc-u. 87. Frohnerépület

Üvegeket
egy literest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko 
rónáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 

i K-ért vásárol Szilágy 
sági szeszkereskedés,— 
Csapó-u. 7. 3713

Szivógáz,
I benzin és nyersolaj mo­
torokat, 20 lóerősnél 
nagyobbakat, gyárt- 

I mány, hengerfurat, for­
dulatszám, lökethossz 

I kid. súly, álló vagy 
fekvő állapot! an tö­
röttet is, sürgősen ke­
resek. Gzégényi Mihály 
Budayest, VI. kerület, 
Reiter Fér nc-utc i 3.

3745
KMMMJUUKM

Eladás
Eladó

igen szép emeletesegy 
Piac-utcai 
kiadóban.

ház. Cilii a 
3589

Eladó
I szép fajdinnye, kilón­
ként 10 korona. Rá 
kóczi 15. 3737

Bekrecrc* ’.'áros ét * TitzÁzíiili r»Í cjfihétier köayveyonnli

Alanyét,
ezüstöt, brllltánsat, zá­
logcédulát vesz legm 1 
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan it. 
2. íz. I. emelet. 3232

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földet a debre- | 
czeni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők dija ztatnak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Mosogató asszonyok 
könyvvel felvétetnek 
Gambrinus 3751

Alié! ».te

Eladó
50 hold fekete szántó 
föld tanyával és gaz­
dasági épületekkel 
vidéken. Átvehető 
azonnal. Bővebbet 
Böszörményi László 
bankbizományi és 
ingatlanforgalmi iro­
dája, Miklós-utca 7.

ligy holdas telek
Ujfehértón négy lak 
osztállyal eladó. Cin 
Vakarcs Lilla Ujfchér 
tón. _____ 373 1

Ai Egyelérlés szer 
kesztöségének és liládé 
hivatalának a telefon 
száma 4.


